Όρια : Θέματα Πανελλαδικών 2000-2006
1ο: (30-5- 2000 Τεχνολογική κατεύθυνση)
  Δίνεται η συνάρτηση f με: 
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    Α. Να βρεθούν τα 
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    Β. Να βρεθούν τα α, β 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image5.wmf]¡

 , ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο x0 = 5.

                                                                                               Μονάδες 10

    Γ. Για τις τιμές των α, β του ερωτήματος Β να βρείτε το
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2ο : (12-6-2000 Θετική κατεύθυνση )
   Μια συνάρτηση f είναι συνεχής και γνησίως αύξουσα στο
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 . Αν f(0)=2  και f(1)=4, να δείξετε ότι: α. η ευθεία y=3 τέμνει τη γραφική παράσταση της f σ' ένα ακριβώς σημείο  

            με τετμημένη x0((0,1).                                                      Μονάδες 7
         β. υπάρχει x1((0,1), τέτοιο ώστε
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3ο :(12-6- 2000 Εσπερινό)

   Δίνεται η συνάρτηση με τύπο: 
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α.Να βρείτε την τιμή του α ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο σημείο x0=1.                                                                         
β. Να υπολογίσετε τα όρια  :
[image: image10.wmf]lim(),lim()
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4ο : (16-9- 2000 Θετική κατεύθυνση)
 Δίνεται η συνάρτηση f, συνεχής στο σύνολο των πραγματικών αριθμών, για την οποία ισχύει:
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.      α. Να βρείτε το f(0).                Μονάδες 7

                                            β. Να υπολογίσετε το όριο
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5ο :(25-5-2001 Εσπερινό)
Δίνεται η συνάρτηση f: 
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 (
[image: image14.wmf]¡

, για την οποία ισχύει    2 - x4 ( f(x) ( 2 + x4,  για κάθε  x 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image16.wmf]¡

 .
    α) Να υπολογίσετε το f(0)                                                           Μονάδες 6

    β) Να αποδείξετε ότιη συνάρτηση f είναι συνεχής στο σημείο x0 = 0.Μονάδες 9

    γ) Να υπολογίσετε το όριο : 
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6ο :(2-6-2001 Ενιαίο)
Έστω μια πραγματική συνάρτηση f, συνεχής στο σύνολο των πραγματικών αριθμών 
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, για την οποία ισχύει:
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 . Να βρείτε το όριο
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7ο : (2-6-2001 Ενιαίο)
  Έστω f μια πραγματική συνάρτηση με τύπο:
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     Αν η f είναι συνεχής, να αποδείξετε ότι α = –1/9.                        Μονάδες 9

8ο : (5-6- 2002 Εσπερινό)

   Δίνεται η συνάρτηση:  
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    όπου k((. Να βρείτε :

    α. το k, ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο x0 = 2  ,             Μονάδες 7
    β. το όριο 
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     γ. το όριο 
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9ο : (8-7-2002 Ενιαίο)
Δίνεται η συνάρτηση f, ορισμένη στο ΙR ,με τύπο:
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 , όπου Ζ συγκεκριμένος μιγαδικός Ζ=α+βi ,α,β
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   Να βρείτε τα 
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10ο : (29-5-2003 Ενιαίο)
Έστω μια συνάρτηση f συνεχής σ’ ένα διάστημα  [α,β]. Αν υπάρχουν αριθμοί  γ((α,β), δ((α,β), έτσι ώστε  f(γ)·f(δ)<0,  να αποδείξετε ότι:

α.
 Υπάρχει μία τουλάχιστον ρίζα της εξίσωσης  f(x)=0 στο διάστημα(α,β).   Μον. 8
11ο: (4-6-2003 Εσπερινό)
Έστω η συνάρτηση 
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–{2} .α. Να βρείτε το
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β.
Να αποδείξετε ότι :
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12ο: (4-6-2003 Εσπερινό)
Έστω η συνάρτηση
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 .Aποδείξτε ότι η f είναι συνεχής στο x0=5.                          
13ο: (8-7- 2003 Ενιαίο)
   Δίνεται η συνάρτηση
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      α. Να αποδείξετε ότι 
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.  β. Να βρείτε το όριο :
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14Ο : (4-6-2004 Εσπερινό )
Δίνεται η συνάρτηση,   
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 .
α. Να βρείτε την τιμή του k, ώστε η f να είναι συνεχής στο  x0 = 1. Μονάδες 10
15Ο : (5-7-2004 Ενιαίο )
Έστω συνάρτηση f συνεχής στο [0, +∞) →
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  τέτοια, ώστε : f(x) = ex – (x + 1).
   α. Να αποδείξετε ότι η f(x) έχει μοναδική ρίζα στο [0, +∞).              Μονάδες 5
   β. Να βρείτε τα όρια : 
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   και  
[image: image44.wmf]limf(x)

x

®-¥

  .                       Μονάδες 6
16Ο : (31-5-2005 Ενιαίο )
   δ. Υπολογίστε το   
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17Ο : (8-6-2005 Εσπερινό )
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x3+kx2+3x-2, x∈ΙR , k∈ΙR , της οποίας η γραφική παράσταση διέρχεται από το σημείο Α(1,1). Να αποδείξετε ότι: 

   α. k = -1.                                                                               Μονάδες 5 
   β. Η συνάρτηση f δεν έχει τοπικά ακρότατα.                               Μονάδες 10 
   γ. Η εξίσωση f(x) = 0 έχει ακριβώς μία ρίζα στο διάστημα (0, 1).   Μονάδες 10  
18Ο : (8-6-2005 Εσπερινό ) 
Δίνεται η συνάρτηση 
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και  x ≠ 3. Αν η ευθεία y=x είναι πλάγια ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f στο +∞ (δηλ.
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), τότε να αποδείξετε ότι α =1 και k =3.        
19Ο : (6-7-2005 Ενιαίο)
Δίνεται η συνεχής συνάρτηση f: 
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→
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 ,για την οποία ισχύει : 
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  α. Να δείξετε ότι:    i. f(0)=0               ii. 
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  β. Να βρείτε το λ
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  έτσι, ώστε: 
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   .                   Μονάδες 7 
20Ο : (8-7-2005 Εσπερινό )
Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο: 
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  .Να μελετήσετε τη συνάρτηση f ως προς τη συνέχεια. 
21Ο : (31-5-2006 Εσπερινό )      
Δίνεται η συνάρτηση 
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. Να βρείτε την τιμή του λ
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. για την οποία η συνάρτηση f  είναι συνεχής στο x0 = 1.        Μονάδες 10 
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